Эссе « Я - классный руководитель»

 А вот и хорошо знакомые ворота. Ворота, в которые я когда-то забегала девчонкой, держа в руках портфель. Как и сейчас, навстречу новым эмоциям, событиям, приключениям. Только тогда в этой школе я была ученицей, а сейчас я педагог. А еще я классный руководитель.

    Школа – это маленькая страна, никак не обозначенная на карте. Школа – это удивительный мир, где каждый день не похож на предыдущий, где каждый день это поиск чего-то нового и интересного, где нет времени скучать, ссориться и тратить время на пустое, где каждый ученик – это строитель будущего. Еще с детства я мечтала стать постоянным жителем этой страны, в которой уживаются только самые стойкие, самые терпеливые, самые искренние, самые ответственные, самые добрые и самые удивительные люди. И называют их учителями! 
    Говорят, что педагогами не становятся, ими рождаются.  Вот и я родилась и воспитывалась в педагогической семье.  И хотя каждый человек волен в выборе своей профессии, в моем случае огромную роль сыграл пример близкого мне человека. И я совсем не жалею об этом! Школа – это моя жизнь. Но дорога моей жизни не сразу привела меня в профессию - учитель.  В моем случае, жизнь помогла мне не совершить ошибку и выбрать ту профессию, которая  мне больше всего нравится. Жить ради будущего. Оставить след в сердцах и умах детей. Я думаю, что стала учителем благодаря своей маме, так как она у меня педагог с большим стажем. Все детство я наблюдала, как она работала,  вела уроки, общалась с учениками. Мне захотелось быть похожей на нее, а значит стать учителем. Многие меня отговаривали, даже мама, которая любит свою работу, предупреждала о предстоящих трудностях, но я всё равно сделала свой выбор и не жалею об этом. Только недавно я поняла, как мало знала о школе и профессии учителя. Но вот уже 5 лет работаю преподавателем английского языка в своей родной школе, а также являюсь классным руководителем 8В класса.
   Классный руководитель – кто это для ребенка? Учитель – это понятно, человек, который учит. А классный руководитель – это тот, кто руководит?
    Но никто из ребят не хочет, чтобы им руководили, никто не желает беспрекословно подчиняться. Значит, классный руководитель должен так организовать свою работу, чтобы дети чувствовали себя комфортно в классе, ощущали себя коллективом и личностью. Поэтому,  стараюсь не руководить, а направлять, координировать, подсказывать направление.
  Работа классного руководителя очень сложная, но,  несомненно, нужна детям. Талант классного руководителя, как мастера, раскрывается, если в процессе работы ему удаётся увлечь ребёнка, заинтересовать его настолько, чтобы ему самому захотелось познать что – то новое, решить поставленную перед ним проблему.  Я понимаю, что очень важно признавать за учеником право выбора, право быть самим собой, свободно высказывать свои мысли, делиться переживаниями.

    Считаю, что основное назначение классного руководителя – это создание условий для раскрытия таланта ребенка, умственного, духовного и физического его совершенствования,  сохранение его неповторимости.   
    Я постоянно чему–то учусь у детей. При создании проектов мы вместе фантазируем, вместе радуемся результату, совместные выезды на экскурсию превращаются в волшебные путешествия, их гибкость ума оборачивает подготовку к конкурсу или мероприятию в поразительный процесс, потому что ребята чувствуют мою поддержку и любовь. Ведь вместе с ними я учусь работать в коллективе, не только детском, но и взрослом, также как они у меня, так и я впитываю опыт коллег, учусь находить компромиссы и уважать чужое мнение. 

Самая главная задача в работе современного классного руководителя, на мой взгляд, - это выстроить грамотные взаимоотношения с учениками и родителями, а также взаимоотношения в классе между детьми и между родителями. Мир настолько привык общаться через соцсети и мессенджеры, что личное общение вызывает огромное количество проблем и конфликтов. Люди разучились общаться напрямую. И приходится прикладывать очень много усилий, чтобы заставить родителей и детей оторваться от смартфонов, посмотреть другу в глаза, улыбнуться, попробовать узнать и понять реального человека, стоящего перед тобой

Нам, классным руководителям, необходимо постоянно учиться, чтобы сохранить доверие учеников, справляясь с собственными слабостями, несовершенством, страхами и сомнениями, оставаться Человеком и Учителем.
Лучшая похвала за годы школьной работы – это обращение учеников: "Анна Игоревна, Вы классная!"
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